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Punkt 14: Godkendelse af dagsordenen

00.00.00-G01-244-21

Indstilling
Formanden indstiller, at dagsordenen godkendes

Beslutningskompetence
Ældrerådet

Beslutning
Der opstod en diskussion om formandens formulering af punkterne 16 og 17, hvor medlemmer hænges ud med urette,
nogle endda med navns nævnelse.
Der forelå et forslag om en ændret formulering af punkterne 16 og 17. Disse formuleringer blev vedtaget, skrives ind i
referatet som gældende dagsordenpunkter og offentliggøres på kommunens hjemmeside som revideret dagsorden for
mødet. En beklagelse over den oprindelige formulering findes under pkt. Eventuelt for dette møde.
 
Derudover blev dagsorden godkendt.



Punkt 15: Godkendelse af referat fra sidste møde

00.00.00-G01-244-21

Indstilling
Formanden indstiller, at referatet fra mødet den 9. januar godkendes

Beslutningskompetence
Ældrerådet

Beslutning
De to sidste linjer i pkt. 5 slettes.
Derudover er referatet godkendt.



Punkt 16: Nordgruppe udvalg

27.69.40-A00-2-26

Sagens kerne
Redigeret efter afholdelse af mødet
Rådet udpegede på januarmødet tre repræsentanter til at deltage i “Nordgruppens” arbejde, et samarbejde mellem otte
nordsjællandske kommuners ældreråd. I Nordgruppens forretningsudvalg opereres med to deltagere fra hver kommune.

Indstilling
Redigeret efter afholdelse af mødet
Det indstilles, at rådet fastholder sit valg af tre deltagere og tager Nordgruppeudvalgets beslutning om tre deltagere til
efterretning.

Beslutningskompetence
Ældrerådet

Beslutning
Indstillingen følges, således at der er tre deltagere i Nordgruppen.

Sagsfremstilling
Redigeret efter afholdelse af mødet
Ved mødet i Nordgruppen 26.2.2026 viste det sig, at flere kommuner også deltog med tre repræsentanter. Halsnæs
Nordgruppeudvalg er sindet at fastholde de tre valgte deltagere og derved sikre, at mindst to herfra deltager ved hvert
møde i Nordgruppen.



Punkt 17: Udvalget for arrangementer

27.69.40-A00-2-26

Sagens kerne
Redigeret efter afholdelse af mødet
Udvalget har i henhold til sit mandat, jfr. referat fra 9. januar pkt. 7 hhv. pkt. 9 foretaget undersøgelser og udarbejdet et
forslag til et offentligt arrangement “Mød dit nye ældreråd”.

Indstilling
Redigeret efter afholdelse af mødet
Rådet anmoder udvalget om at arbejde videre under hensyntagen til de synspunkter, som er kommet frem på mødet.
Økonomisk bindende beslutninger skal dog tages på udvalgsmøder.

Beslutningskompetence
Ældrerådet

Beslutning
Udvalget planlægger et offentligt møde i Hundested og et tilsvarende i Frederiksværk i foråret 26. De udsender en konkret
plan til hele rådet, som dermed får mulighed for at kommentere det, før endelige aftaler træffes af udvalget.

Sagsfremstilling
Redigeret efter afholdelse af mødet
Udvalget har sikret sig, at vi kan bruge Multisalen til et arrangement den 16.3., hvis rådet ønsker det. Det har desuden
fremsendt et antal ideer til indhold.
Udvalget har desuden foretaget sonderinger om lokale til et arrangement 1. oktober.
Udvalget har tillige foretaget sonderinger om indkøb af T-shirts med rådets logo.



Punkt 18: Kontakt til patientforenings netværket

27.69.40-A00-2-26

Sagens kerne
På sidste møde aftalte vi at vi skulle skrive til dem om samarbejde, hvilket ikke er sket idet jeg gerne vil høre rådets
mening

Indstilling
Formanden indstiller at man følger rådets beslutning

Beslutningskompetence
Ældrerådet

Beslutning
Henrik Bro holder på rådets vegne kontinuerlig kontakt med patientforeningerne.

Sagsfremstilling
Formanden er blevet i tvivl om det, idet foreningen omfatter bl.a gigt, kol og flere.
Patientforeningens netværk er et Samarbejdsforum for 10 lokale foreninger. De har selvfølgelig altid mulighed for at rette
henvendelse til os.



Punkt 19: Orientering fra nedsatte udvalg

27.69.40-A00-2-26

Sagens kerne
De nedsatte udvalg orienterer

Indstilling
Formanden indstiller at udvalgenes orientering tages til efterretning

Beslutningskompetence
Ældrerådet

Beslutning
Orientering fra udvalgene:
Besøg på Løvdalen ved udvalget. Man ville hilse flere frivillige særdeles velkomne, idet normeringerne ikke er optimale.
Rådet ser frem til en senere redegørelse fra udvalget vedrørende nøgletal også i sammenligning med andre kommuner.
Nordgruppen beretter om et møde i gruppen af ældreråd i 8 nordsjællandske kommuner. Meget informativt om sundheds-
og ældrereform, hvor der også blev berettet fra de enkelte kommuner. Der skal laves sundhedsprofil for hver kommune,
og den proces skal vi følge for vor kommunes vedkommende. Ligeledes skal vi følge drøftelserne om fremtidige
horisontale samarbejdsaftaler mellem kommune og region/sundhedsråd. Det mest aktuelle er spørgsmålene vedrørende
akutpladser, rehabilitering og akutsygepleje. Her vil vi følge tæt med i udvalgets og byrådets udspil ved møder i næste
uge.



Punkt 20: Evaluering af kursus 23. februar og kørsel

27.69.40-A00-2-26

Sagens kerne
Vi har lige deltaget i et kursus, og drøfter hvad vi fik ud af det, samt kørsel nu og for fremtiden.

Indstilling
Formanden indstiller at sagen drøftes

Beslutningskompetence
Ældrerådet

Beslutning
Evaluering af kursus 23.2.26 i Danske Ældreråd.
Generel tilfredshed med temadagen. Meget professionel afvikling med højt informationsniveau. Vi beklager, at mødet
afholdtes uden teleslynge.
Der var arrangeret samkørsel til temadagen. Den fungerede tilfredsstillende.

Sagsfremstilling
Formanden vil gerne høre om kurset har været godt. Samt at vi drøfter fremtidige kørsels former



Punkt 21: Orientering fra kasserer og øvrige medlemmer

00.00.00-G01-244-21

Indstilling
Formanden indstiller, at orienteringen tages til efterretning

Beslutningskompetence
Ældrerådet

Beslutning
Kassereren orienterede om rådets tildeling af midler fra kommunen.
Medlemmerne opfordres til at indsende kørselsindberetninger til formanden.
Kassereren undersøger prisen på kollektivt abonnement på Sundhedsmonitor og  Seniormonitor. Hvis der er råd, beder vi
Henrik Bro bestille det. Beslutningen træffes på næste rådsmøde. Henrik Bro tegner nu et 14 dages prøveabonnement for
at vurdere relevansen.



Punkt 22: Orientering fra formanden

00.00.00-G01-244-21

Indstilling
Formanden indstiller, at orienteringen tages til efterretning

Beslutningskompetence
Ældrerådet

Beslutning
10. april får rådet besøg af Chef for Sundhed og Ældre Michaela Jessen kl. 10-11.
29. maj får vi besøg af Direktør Hella Obel kl. 10-11.
Medlemmerne bedes overveje et enkelt spørgsmål eller to at stille til disse gæster.
 
Formanden har orienteret plejecentrene om, hvilke personer fra rådet der holder kontakt med dem.
 
Formand og næstformand har holdt orienterende møde med handicaprådet. De vil gerne samarbejde og har inviteret os til
at deltage i deres møde 28. februar
 
Formand og næstformand har været til møde med Martin Ishøy om teleslynger i kommunens lokaler.
 
Flexture: I begyndelsen af 26 blev starttaksten uvarslet forhøjet kraftigt. Dette påtalte fmd overfor forvaltningen, som
reagerede, hvorefter taksten blev nedsat igen til tidligere niveau.



Punkt 23: Behandling af høringssvar

00.00.00-G01-244-21

Indstilling
Formanden indstiller, at Ældrerådet udarbejder relevante høringssvar 

Beslutningskompetence
Ældrerådet

Beslutning
Ældrerådet udarbejdede høringssvar til relevante sager på udvalgsmøderne



Punkt 24: Eventuelt

00.00.00-G01-244-21

Indstilling
Formanden indstiller, at orienteringen tages til efterretning

Beslutningskompetence
Ældrerådet

Beslutning
Formanden udtrykte sin dybe beklagelse over uheldige og ubehagelige formuleringer i den oprindelige dagsorden.
Beklagelsen blev modtaget, og arbejdet blev genoptaget i en konstruktiv atmosfære.
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